

**МБУК «ЦБС» Гудермесского муниципального района
Информация о работе по духовно-нравственному воспитанию
за 1 квартал 2019г.**

18.01.19г. В Центральной детской библиотеке состоялся познавательный час «Чеченский Суфий миротворец Кунта-Хаджи Кишиев». Детям рассказали о глубоко почитаемом среди чеченцев религиозном деятеле, суфийском шейхе Кунта-Хаджи Кишиеве, о его роли в истории чеченского народа. Библиотекарь Вахаева Х. отметила, что о великом чеченском эвлия существует много преданий, сложены «назмы». По окончании мероприятия библиотекарь задавала детям вопросы, какие молитвы они знают, делают ли они намаз, ходят ли мальчики в мечеть. Присутствовало 19 чел.

23.01.19 г. Сотрудники Верхне-Нойберской сельской библиотеки для подростков провели игровую программу «Азбука этикета». Библиотекарь Эльсиева Л. рассказала ребятам, что общение с людьми – сложное искусство и это результат внутренней культуры и воспитания человека. Знание норм и правил поведения позволяет легко находить общий язык с окружающими людьми и не совершать противоправных поступков. Затем ребята играли в увлекательные игры, выявляя качества «человека культурного», активно отвечали на вопросы викторины, выполняли практическую работу «Сервировка стола», разыграли сценку «О телефонном этикете». Дополнением к мероприятию была книжная выставка «Через книгу к нравственности». Присутствовало 13 чел.

24.01.19г. В Дарбанхинской сельской библиотеке состоялся час духовности «Ислам в нашей жизни». Библиотекарь Элибаева Д. говорила о роли ислама для каждого из нас, что ислам - это путь указанный Аллахом, по которому должен идти каждый мусульманин. Отметила, что огромную опасность несут люди, которые используют религию ислам в своих корыстных целях, вовлекая молодежь в террористические и экстремистские организации. Поэтому сегодня подрастающему поколению Чечни необходимы знания об истинном исламе, и что каждый мусульманин обязан соблюдать столпы Ислама. Присутствовало 11 чел.

25.01.19г. Нижне-Нойберская сельская библиотека совместно с учительницей Рахматулаевой А. для ребят 3 класса провели час нравственности «Давайте жить дружно!» Библиотекарь Исраилова Ж. ознакомила ребят с понятием «толерантность», с основными правилами толерантного общения, говорила о том, что надо уважать и понимать человека независимо от его национальности. Дети отгадывали загадки, вспоминали, какие они знают книги о доброте, играли в игру, в процессе которой называли лучшие качества своих товарищей. Все участники мероприятия получили в подарок шары. В заключение мероприятия был сделан вывод, что доброта приносит радость в сердце. Присутствовало 17 чел.

30.01.19г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке состоялся круглый стол по теме «Дети - будущее страны», на котором присутствовали заместитель Парламента ЧР Юсупов С., члены парламента Сакказов А., Висмурадов А., представитель министерства образования и науки ЧР Эскиев Б., глава сельского поселения Межидов И., преподаватели школы и читатели библиотеки. В ходе встречи были затронуты вопросы, посвященные актуальным проблемам воспитания подрастающего поколения. Все

выступающие говорили о важности формирования личности ребенка на основе национальных традиций и обычаев чеченского народа. Был внесен ряд предложений, позволяющих охватить большее количество детей и подростков в свободное от учебы время активными программами, вовлекая их в творческую, спортивную, интеллектуальную, общественную и другие виды деятельности. Так же была отмечена работа сельской библиотеки возглавляемой Хасановым Р. за активную помощь в организации полезного досуга подрастающего поколения. Присутствовало 12чел.

01.02.19г. В Детской библиотеке-филиале №5 для детей провели урок нравственности по теме «Ислам путь верности и доброты». Библиотекарь Сусуркаева Э. рассказала детям, почему очень важно уметь соблюдать традиции, следовать на путях Ислама. Она говорила о том, что в наших национальных традициях заложены-уважение к старшим, любовь к своей религии, Родине. Ребята ознакомились с книгами чеченских писателей, в которых отражены прекрасные традиции и обычаи. Присутствовало 10 чел.

4.02.19г. В феврале исполняется шесть лет со дня утверждения Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения ЧР. В это направление Центральная детская библиотека вмещает патриотическое воспитание, содействие формированию здорового образа жизни, и формирование толерантного сознания у детей. Вот и сегодня с младшими школьниками в Центральной детской библиотеке прошел библиотечно-информационный урок по духовно-нравственному воспитанию «Намаз ключ от Рая». Разговор шел о ценностях человеческой жизни, человеческой души. Библиотекарь Вахаева Х. рассказала детям, как важен намаз в жизни каждого верующего человека, что выполнение ежедневно пяти обязательных намазов способствует росту духовных качеств человека. Присутствовало 19 чел.

19.02.19г. О древнем и красивом обычай гостеприимства нашего народа, говорила библиотекарь Комсомольской сельской библиотеки Мудаева Х. на состоявшемся часе нравственности «Гиллакх-оъздангалла». Присутствовало 11 чел.

20.02.19г. В рамках духовно-нравственного воспитания детей и подростков в Верхне-Нойберской сельской библиотеке прошел час нравственности по теме «Духовные ценности». Библиотекарь Эльсиева Л. говорила с ребятами о том, что необходимо придерживаться основополагающих принципов нравственности - доброты, честности, об уважении к старшим, вести здоровый образ жизни, соблюдать обычай и традиции чеченского народа, а также быть патриотами своей Родины. Присутствующие ознакомились с книжной выставкой «Обычаи. Традиции. Нравы». Присутствовало 12 чел.

25.02.2019г. В Шуанинской сельской библиотеке провели час духовности «Ислам: история сквозь века». Имам села Батаров К. рассказал об истории ислама, о духовных и нравственных ценностях религии. Присутствующие ребята внимательно слушали имама и задавали интересующие их вопросы. На мероприятии также присутствовал глава сельского поселения Сатабаев Р. Присутствовало 13 чел.

12.03.2019г. Беседа «Обычаи и традиции чеченского народа» провели библиотекари с.п. Кошкельды. Присутствовало 11 чел.

27.03.19г. В Гудермесской Центральной районной библиотеке состоялась встреча коллектива Управления культуры Гудермесского муниципального района с депутатами парламента Юсуповым С., Висмурадовым А. и Сакказовым А. Парламентарии в своих выступлениях затронули вопросы, касающиеся духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения, противодействия терроризму и экстремизму, а также недопущения распространения и употребления наркотических и психотропных препаратов на территории Чеченской Республики. Саид Юсупов призвал присутствующих уделять пристальное внимание воспитанию молодёжи и быть в курсе того, чем они занимаются в свободное время. Присутствовало 70 чел.



Зав. МБО Л.Джамалова

27.03.19г. В Гудермесской Центральной районной библиотеке состоялась встреча коллектива Управления культуры Гудермесского муниципального района с депутатами парламента Юсуповым С., Висмурадовым А. и Сакказовым А. Парламентарии в своих выступлениях затронули вопросы, касающиеся духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения, противодействия терроризму и экстремизму, а также недопущения распространения и употребления наркотических и психотропных препаратов на территории Чеченской Республики. Присутствовало 70 чел.

27.03.19г. В Гудермесской Центральной районной библиотеке состоялась встреча коллектива Управления культуры Гудермесского муниципального района с депутатами парламента Юсуповым С., Висмурадовым А. и Сакказовым А. Парламентарии в своих выступлениях затронули вопросы, касающиеся духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения, противодействия терроризму и экстремизму, а также недопущения распространения и употребления наркотических и психотропных препаратов на территории Чеченской Республики. Присутствовало 70 чел.

27.03.19г. В Гудермесской Центральной районной библиотеке состоялась встреча коллектива Управления культуры Гудермесского муниципального района с депутатами парламента Юсуповым С., Висмурадовым А. и Сакказовым А. Парламентарии в своих выступлениях затронули вопросы, касающиеся духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения, противодействия терроризму и экстремизму, а также недопущения распространения и употребления наркотических и психотропных препаратов на территории Чеченской Республики. Присутствовало 70 чел.

27.03.19г. В Гудермесской Центральной районной библиотеке состоялась встреча коллектива Управления культуры Гудермесского муниципального района с депутатами парламента Юсуповым С., Висмурадовым А. и Сакказовым А. Парламентарии в своих выступлениях затронули вопросы, касающиеся духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения, противодействия терроризму и экстремизму, а также недопущения распространения и употребления наркотических и психотропных препаратов на территории Чеченской Республики. Присутствовало 70 чел.